               План-конспект заняття гуртка"Солоне тісто"

                     Позашкільного навчального закладу

                     "Центр дитячої та юнацької творчості"

              Енергодарської міської ради Запорізької області

Керівник гуртка: Гулак Вікторія Геннадіївна

Вік дітей:7-8 років

Рівень та рік навчання: початковий рівень,1 рік навчання

Дата проведення:19.12.2013.
Заняття . Народна іграшка . «Козак».
Мета:

· виховна:формувати моральні і духовні загальнолюдські цінності засобами декоративно-прикладного мистецтва;виховувати цікавість до культурних традицій українського народу,історичної спадщини славного козацтва,інтерес до народної іграшки;

· освітня:формувати національну свідомість дітей;уміння і навички при засвоєнні основних технічних прийомів та способів ліплення в техніці тістопластики,створення малої скульптурної форми-козака у традиціях народної іграшки;ознайомитися з правилами розписування іграшки з дотриманням історично встановленого образу козака та символіки кольору його вбрання;

· художньо-творча: сприяти розвитку творчої уяви,фантазії,мислення;естетичних смаків дітей,дрібної моторики м`язів руки.

Тип заняття: комбіноване.

Обладнання та матеріали:

· для керівника: зразки готових виробів,виготовлених у техніці тісто пластики,ілюстрації до теми,борошно,сіль,вода,пензлик,зубочистка,сірники,підкладна дошка,стеки,ганчірка;

· для дітей: борошно,сіль,вода,пензлик,зубочистка,0сірники,підкладна дошка,стеки,ганчірка.

Музичний ряд: записи козацьких пісень.
Очікуваний результат: дитячі роботи, виготовлені у техніці тісто пластики(зображення малої скульптурної форми-козачка).

Хід заняття:
Прояснення нового матеріалу і практична діяльність

1. Організаційний момент

Перевірка готовності гуртків до заняття,організація робочих місць.
2. Актуалізація опорних знань. Повідомлення теми і мети заняття

· Про о ми дізналися на минулому занятті?
· Які орнаментальні мотиви вам подобаються найбільше?
· Які кольори переважають у вашому розписі?
· Чи подобається вам процес розпису іграшки?
· Сьогодні у нас цікаве заняття – невеличкий екскурс в історію українського народу. Нам потрібно пригадати, хто такі козаки, риси характеру,манери поведінки,особливості одягу,притаманні їм. Основна мета заняття – відтворити у тісті образ кумедного,доброго козака,з «відкритим серцем» і правдивою душе. Тісто – основний матеріал техніці тістопластики.

· Ми вже з вами знаємо,що воно не просте,а солоне. Пригадаємо основний рецепт його приготування.

2. Розповідь керівника:

· Час козацтва уже в далекому минулому. Та козацька слава не згасає і досі. Тюркське за походженням слово «козак» означало людей вільних,незалежних від пана,які не мали чітко визначеного місця у суспільстві і населяли безлюдні окраїни.

Зовнішнім та внутрішніми вартостями запорозькі козаки становили собою найхарактерніші типи свого народу того часу. Як пишуть сучасники,вони були здебільшого середнього зросту,плечисті,ставні,дужі,повновиді, засмаглені літнім сонцем та степовою стекою. Козаків зображують з довгими вусами,з розкішним оселедцем або чуприною,у смушевій гостроверхій шапці,з люлькою в зубах. Справжній запорожець  завжди позирав якось похмуро й спідлоба,чужих зустрічав попервах непривітно,відповідав на запитання дуже неохоче,але згодом поволі м`якшав,обличчя його поступово під час розмови ставало веселим,жваві проникливі очі проймалися блиском вогню. Уся постать його дихала мужністю,хвацькістю,заразливою веселістю і неповторним гумором. Ознаками вдачі запорозьких козаків були їхня добросердність, безкорисливість, щедрість,вірність у дружбі,що високо цінувалися на Запорожжі. «А хлопці які були! Він сів на коня – не струснувсь,не здригнувсь!Торкнув ногами – і пішов,і пішов!Тільки курява стовпом… ».

4.Практична діяльність гуртківців:

- Завдання, яке стоїть перед нами, полягає у створенні образу добросердного і веселого козака. Погляньмо на зразок виробу і простежимо,з яких  частин складається фігурка козака,які способи прийоми ліплення фігурки у техніці тістопластики. Етапи роботи будуть такими:
а)підготовка робочого місця;

б)приготування тіста,його замішування з дотриманням усіх відомих правил та рецептури одним із гуртківців чи керівником;вимішування,розподіл між дітьми;
в)поетапне ліплення

Ліпимо козачка конструктивним способом.

1,Беремо в руки шматок тіста,розділяємо  його на 3 кульки середнього розміру діаметром 3-4 см(розмір грецького горіха);1 кульку меншого розміру діаметром 2 см і 2 кульки діаметром 1 см(усього – 6 кульок).Окрім цього,виготовляємо прийомом скатування дві ковбаски довжиною 3-4 см. Кожну з деталей ретельно викачаємо,об уникнути уворення тріщинок та нерівностей поверхні. Залишаємо невеличкий шматок для виготовлення вусів та «оселедця».
2.Беремо дві кульки середнього розміру і формуємо ноги – «шаровари»;склеюємо ці кульки за допомогою води.

3. З двох маленьких кульок діаметром 1 см формуємо чоботи;за допомогою води приєднуємо їх відповідно до нижньої  частини «шаровар».

4. Наступний крок – створення тулуба. Беремо сірник,закріплюємо на половину його довжини у двох з`єднаних кульках – ногах – «шароварах»; на вільну частину сірника насаджуємо третю середнього розміру кульку – тулуб.

5. Беремо половинку сірника,зануряємо його у тулуб на половину його довжини; на вільну частину фіксуємо «голову»(кульку діаметром 2 см)
6. За допомогою двох половин сірника, закріплених у тулубі (в його верхній частині),фіксуємо руки,витягуючи їх у потрібній формі. Стеками відділяємо кисті рук від загальної форми сорочки.

7. Завершальним є етап створення й прикріплювання вусів та «оселедця».

8. Надаємо виробу завершеного вигляду,розфарбуємо.

Обговорення творчих робіт гуртківців

1.Фронтальне опитування:

· З якою малою скульптурною формою ми ознайомились?

· З яким матеріалом працювали?

· Перечисліть способи ліплення,о застосовували протягом виготовлення фігурки іграшки «Козак».

· Як правильно проводити висушування?

2.Виставка творчих робіт гуртківців

На підкладних дошках діти виставляють виготовлені з солоного тіста іграшки,готують їх до висушування. На наступному занятті буде виконуватися розпис згідно з традиційних кольорами вбрання. При розписуванні «Козачка» за основу береться традиційне козацьке вбрання: червоні шаровари,біла,вишита червоним і чорним сорочка,зелений пояс та чорні чоботи.
